

服务交通不便及经济欠发达地区

太铁开行四对公益性“慢火车”

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙任驰 文/摄)4月20日,在太原火车站站台,写有“公益性慢火车”字样的牌匾挂在了太原经忻州开往河边的4636/5次、8821/2次列车上。当天,中国铁路太原局集团有限公司另外3对公益性“慢火车”也同步挂牌。

公益性“慢火车”主要服务交通不便的革命老区、少数民族聚居区、边境地区及经济相对欠发达的农村地区。太原局集团公司所辖忻州至河边8821/2次、太原至灵丘8818/7次、介休至阳泉曲8815/6次、宁武至岢岚8833/4次均为国铁集团命名的公益

性“慢火车”。长期以来,这些列车发挥停站多、票价低等优势,服务沿线群众出行、赶集、通勤、通学、就医,助力沿线地区开展旅游、游学、商务等活动,为推进铁路沿线乡村振兴作出积极贡献。

为进一步树立公益性“慢火车”品牌形象,更好地接受群众监督,不断提升公益性“慢火车”开行质量,根据国铁集团统一部署,太原局集团公司的4对列车全部悬挂公益性“慢火车”牌匾,让这些穿梭在太行、吕梁等革命老区的列车以更鲜明的形象、更好的品质服务老区人民。

忻州至河边 8821/2

次列车列车长介绍说,挂牌后,乘务班组同志们既感到骄傲,更感到沉甸甸的责任,因为每一名乘务员、每一次服务的背后,都代表着公益性“慢火车”品牌的庄严承诺,要求乘务中必须做到火车速度慢,服务却绝对不能“慢”。

太原局集团公司客运部工作人员说,在原有服务的基础上,他们进一步细化完善公益性“慢火车”提质措施、服务策略,并会根据沿线群众意见建议,不断优化开行方案,持续提升公益性“慢火车”服务保障能力,适应沿线人民群众对美好旅行生活的新期待。



在太原火车站,太原开往河边的公益性“慢火车”即将首发。

疫情防控期间

检察机关“云教育”呵护未成年人

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 崔俊杰)为给未成年人提供特殊、优先、全面的司法保护,连日来,晋源区检察院开启线上“云教育”模式,为接受帮教的未成年人、居家隔离的学生送去关爱。

疫情防控期间,为落实好未成年人特殊检察制度,全方位推进疫情防控期间未成年人检察工作,晋源区检察院第四检察部干警在做好自身疫情防控的同时,及时调整工作方式方法,开启帮教在线,心理救助在线的“不断线”关爱保护模式。

远程帮教在线,精准护苗。疫情防控期间,检察官调整考察帮教方案,充分利用“静芳工作室”帮教平

台,通过远程视频、电话、微信等非接触方式,与正在接受帮教的涉案未成年人及其家长沟通联系,提醒他们遵守防疫规定,关心他们居家期间的身心健康,进一步落实特殊时期的帮教责任。目前,60余名接受帮教的未成年人均身体健康、状态稳定。

“我不想写作业,大人都可以玩手机,为啥我不能”“我讨厌爸爸妈妈,他们一直骂我”“宅在家里的孩子沉迷于网络,我们家长应该怎么办”“因隔离、复工复产,孩子无法与父母在一起,情绪低落怎么办”……近期,该院干警借助下沉基层的“静芳工作室”平台,了解到很多学生、家长类似的困惑。

为解决学生、家长遇到的问题,缓解他们的焦虑情绪,该院适时推出“在线心理救助”活动。第四检察部邀请6名心理咨询师,为隔离在家的孩子和家长们精心录制了“静姐课堂(疫情特辑)”系列合集,向辖区47所中小学校推送,组织同学们及家长线上观看心理健康教育视频,帮助缓解焦虑,有效增强了大家的“心理免疫力”。

关爱保护未成年人健康成长

儿子没找到还丢了手机和钱包

老人晕倒街头 民警及时救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)运城市一位老人来省城找儿子,不想人没找到还丢了手机和钱包,流浪街头后晕倒。4月19日,小店派出所民警及时救助,并资助了老人返乡的火车票款。

“有个六七十岁的老人在太茅路附近晕倒了……”当天,一名好心人向小店派出所

报警求助。民警窦腾带领辅警赶到现场,综合分析判断老人可能是因年岁已高且在高温天气下行走时间过长,导致身体脱水晕倒。

民警将老人接回派出所后,及时供应了食物和水,老人的不适得到缓解。经询问,老人是从运城市来太原找儿子的,但在路上丢了钱包和手机,只好流落街

头。

当事民警立即联系派出所户籍民警,给老人开具了临时身份证明,以便于其购买返乡火车票。随后,民警又带着老人做了核酸检测,并资助了100元现金和口罩、食物、水。

随后,接受救助的老人踏上了返乡路途。

司机突然发病 警方护送就医

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)4月20日,一名司机驾车途中突发心脏疾病,当时又被堵在路上,情况危急。黄陵派出所民警闻讯,驾驶警车开道,及时将司机送交前来救助的120急救人员。

当天上午10时许,马先

生拨打110报警求助称,自己驾驶一辆依维柯汽车行驶在太榆路上,突然心脏特别难受,吃药后症状也没有得到缓解。而且,当时前方车辆较多无法通行,急需警方帮助。

黄陵派出所接到指令,立即指派民警前往救助。民警到达现场时,马先生面色

蜡黄,呼吸急促,向120急救人员通报情况后,一组民警驾驶警车开道,一组民警驾驶马先生的车紧随其后,开辟出一条生命通道。

几分钟后,民警与赶来的120急救车汇合,民警协助医护人员将马先生抬上救护车送往医院救治。

货车隧道爆胎 交警救助排险

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 张海元)小货车在高速公路隧道内爆胎,险些引发事故,幸亏巡逻的高速交警及时赶到,排除了险情。4月21日,高速交警五支队通报了相关情况,并讲解了爆胎后的正确操作方法。

4月15日上午10时许,高速交警五支队七大队民警巡逻至凤凰岭隧道内时,发现一辆小货车停在紧急停车带内,一名男子正站在车旁不知所措。

民警立即做好防护后上前询问,得知小货车驾驶人行驶到当地时,左后轮胎突然爆胎,车上虽有工具和备胎,但驾驶人不知如何操作,只能干着急。车辆坏在隧道内,随时可能引发事故,民警赶紧帮司机更换备胎,离开危险路段。

民警提醒大家,车辆在高速公路发生爆胎后,千万不能急刹车、急打方向,否则车辆很容易失控。正确的做法是松开油门,双手紧握方向盘,尽量保持车辆直行,同时采用点刹的方法减速,最后在保证车辆安全的前提下驶离主车道。车辆停稳后,要摆好警示标志,及时撤离到护栏外,并拨打报警电话求助。

伪造公司印章 项目经理被抓

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)为了结算工程款,外地一家建筑公司的项目经理伪造公司印章,结果在时隔1年多后被发现。4月21日,万柏林警方通报,项目经理赵某已被小井峪责任区刑警队民警抓获。

3月中旬,小井峪责任区刑警队接到外地一家建筑公司的报警:该公司曾聘任的项目经理赵某伪造了公司印章。报案人称,2020年,该公

司在我市承揽了一项工程,并聘任我市人赵某作为项目经理,但最近公司核对账目发现,赵某于当年6月提供的相关材料,使用的是伪造的公司印章,但那项工程完工后,赵某已经辞职。

了解情况后,民警立即展开侦查,最终将赵某抓获。审查中,赵某对伪造使用公司印章的行为供认不讳,目前已因涉嫌伪造公司、企业印章被取保候审。

网络交友谈恋爱 女子被骗六万七

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)吕梁临县来并男子范某,通过网络与杨女士相识并发展为恋人关系后,编造理由诈骗了对方6.7万元钱。4月21日,万柏林警方通报,范某已被兴华小区派出所民警抓获。

3月中旬,杨女士向兴华小区派出所报案称,她被男友范某诈骗了六七万元钱。杨

女士称,她是通过网络交友平台与范某相识的,双方发展为恋人关系后,对方以工程缺钱、周转信用卡等理由,分两次从她手中拿走6.7万元,后来才发现这些事情都是范某虚构的。

初步了解情况后,民警进一步侦查将范某抓获,范某对诈骗杨女士的事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。